
第3回 水木しげる記念館あり方検討委員会

日時 :令和元年 11月 20日 (水)13:30～

場所 :境港市役所第 1会議室

《 次 第 》

1 開会

2 説明事項

◆水木しげるロー ドロイベン トカレンダー

◆アンケー ト結果

3 ワークショップ

4 協議事項

◆施設の役割や機能に関する事項

◆具体的な整備方法に関する事項

その他
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水木しげるロード・イベントカレンダー (2018.7～ 2019.6)

(実施場所 ○ :水木しげるロード周辺 ◇ :そ の他)

資料 2

実施月 イベン ト名

2018年 7月

O水木 しげるロー ド・リニューアル大作戦

O妖怪ジャズフェスティバル

Oみなと祭

○土曜夜市

8月

O妖怪ナイ トウォーク

O妖怪文化伝承事業

O土曜夜市

O妖怪そぞろ歩き

Oゲゲゲのゲタ飛ばし大会

9月 ○夜間入込10万人達成イベン ト

10月

O妖怪ナイ トウォーク※中止

○妖怪文化伝承事業

○妖怪ハロウィン

◇妖怪川柳募集 (～ 12月 末)

◇妖怪検定

11月

○妖′睡ナイ トウォーク

○ゲゲゲ忌

○境港さかな 。妖怪ウォーク

○ゲゲゲのゲタつみ大会

◇ゲゲゲ忌 (東京)

12月

○水木 しげるロー ドイルミネーション点灯式 (冬季限定影絵)

○妖怪ブロンズ像 しめ縄飾 り

○水木 しげるロー ド大感謝祭

○ゲゲゲのクリスマス

○夜の水木 しげるロー ドフォトコンテス ト

2019年 1月

〇年賀手ぬぐいプレゼン ト

○力二感謝祭

◇怪フォーラム (京都)

2月

3月

○水木しげる生誕祭

O妖怪ひな祭り

OJR境線IC導入セレモニー

4月 ○春の水木しげる回―ドフォトコンテスト (4～ 5月 末)

5月 ○妖怪ナイ トウォーク (GW)

6月

通年
O撮影会 (月 2回 )

○水木 しげるロー ドフォ トコンテス ト (年 4回 )



0「境港妖怪検定」受験者アンケート集計表 (2019.10.27実施)

※回収率 :68.15%(184/270)

0水木しげる記念館に入館したことがありますか ?

資料 3
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今の水木 しげる記念館をどう ましたか ?
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・辰 示 スペ ース

誕生から亡くなるまでの経歴を、作品をおりまぜながらだと面白い。

初期の頃からの原画の展示、作品の描き方の紹介。去年、今年開催された「魂の原画展」のような展示が加
われば今以上に水木先生を知ってもらえる記念館になると思われます。
水木しげるさんの子供時代の環境や戦争について
「水木しげるの人生」のように、生涯をなぞる展示

いてほしし々 人 ろ 人 形 石

の してほしい人 形 7rn 寸

やしてほし ヽ

オラマ(背景まで含めたフィギュア)

作品 E原画など

の

の
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アニメー シーンまとめら

ロ ェクション ン つた

動画を鑑賞するスペースがもっとあると良い。
今年の横浜の原画展

'1区緊スペース

水木しげるさんが収集していた盲今東西の収集物や書籍。水木しげるさん以外でも妖怪関連の書物や博物
館として貴重な物や映像を保管収集してほしい。

妖怪と水木しIずるさんを結ぷ資料

過去のマンガ、雑誌

い虫夭

の

不で し
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・ 賓流スペース

観光協会とかぶるだろうが、今まで市で開催されてきたイベントの紹介

着ぐるみと写真 (有料 )

妖怪座談

上級合格者に話を聞く6

!bにイ可 の専門 ワ い
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の鬼太 ズ

クッキーに映画のポスターのプリントがしてほしい。

オリジナ)レグッズがたくさんあるといい。
お粟子のお土産は、日持ちし、個包装だと買いやすい。

鬼太郎関連以外にも、妖怪もの (インスタ映え?)
Tシャツ、パーカー、ジャケットの販売

バナナ系のデザートやこ大きいサイズのメニュー

なくてもいい
・ 平闘スヘ‐ス

戦争体験が水木さんの執肇に及ぼした影響

講義が聞ける部屋

妖怪検定の過去間、上級合格者の論文、模擬試験

日本の地理と妖怪を絡めたようなものが良い

妖怪クイズを解けるタブレットを設置

なくてもいい

どういう背景でその妖怪が生まれた等

いろんな本をもっと置いてほしい

境港や鳥取ならではの妖怪について詳しく知りたい。
。

そ  の  他

記念館前の木のライトアップが割と好きだつたのですが、今回は無くて少し残念でした。

リピーターを増やすために5回、10回…ごとに記念シールや缶バッジのプレゼントを渡す等の工夫をお願いし
たい。
′1ヽ5の娘がねこ娘に着替えたいと言つたのですが、トイレがなかつたので使える場所があるといいなあとは思
いましたと全身コスプレしていたら入館料割引希望。 この先もずっと存続してほしい気持ちもありながら、あ
まり変化せず今のほつこり落ち着く感じを残してほしい気持ちもあります。私達なりにこれからもこちらにお邪
魔し、微力ながら貢献していきたいです。

今よりもさらにバリアフリー

図書館、妖怪関連専門書籍

イア

:

に行つてもいいかと思い

の先生の

私が遊ぴに行けるまでずっと残っていてほしい。
好きな妖怪のフレームで写真が撮りたい。

一泊二日のツアーを組んでほしい。
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0水木しげる記念館で実施してほしいイベント等がありますか ?
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小豆洗いイベント、小豆を食べるなど

クイ イ ト

しいI

のサイ
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か |

妖怪検定の資格を持った人達のみの交流イベントの開催

妖怪検定講座

怪談会

妖怪博士で集まりたいです。

妖怪や水木先生の作品についての勉強会
その個

記念館の中でしか一緒に写真が撮れないキャラクターがいてほしい。

いろいろ しめ 卜にン

ヽ

展が良かつたので、記念館、境港を飛び出していつ ヽ

四季や季節に合つたイベントがあるといいと思います。

世界の妖怪集合カンフアレス (国 によつて宗教によつて捉え方が違うか ?)
怪異に関わる舞台演劇、伝統芸能、儀式の再現など

7K末先生の原画等販布

大仙寺の妖怪天丼が現在非公開なので、それを再現してほしい。
先日訪問して驚いたのは、外国人観光客の多さです。何か外国人向けや海外とのコラボレーションイベント
が面白いかと黒い交すハ
これまでの鬼太郎グッズの展示会

各県別の妖怪の紹介、地図

全国への出張イベント。
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からの記 ル 弓|の

内 ス ―な

4/4



第 14回 境港妖怪検定 ご受験の皆様ヘ

～～～ アンケー トご協力のお願い ～～～

現在、境港市では、水木 しげる記念館のあり方について、建物の老朽化により改修

等が必要になつて くることから、「水木 しげる記念館あ り方検討委員会」を組織 し、

様々な角度から検証 し、今後の進むべき方向性を検討してお ります。

つきましては、皆様のご意見をご参考にさせていただきたく、下記のアンケー トに

ご協力いただきますよう、よろしくお願い申し上げます。

【何れかIこ 〇 印 または ご記入ください】

0水木しげる記念館に入館したことがありますか ?

あ る 。 な い

0今 の水木 しげる記念館をどう思われましたか ?

※①で「ある」とお答えの方にお聞きいたします。

[

0水 木 しげる記念館に望むものは何ですか 7

※望むスペースの [   ]内 に具体的な内容 。ご意見をお書きください。

‐展示スペース  [

・ 収集スペース  [

・ 体験スペース  [

・ 交流スペース  [

‐物販飲食スペース [

・ 学習スペース  [

そ の 他   [ ]
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0水木しげる記念館で実施してほしいイベント等がありますか ?

]

アンケー トヘのご協力、どうもありがとうございました。

今後の参考にさせていただきます。[送付先 :0859-42-657フ ・cd@Sakaiminatoicom]

[



0「水木しげる記念館」入館者アンケート集計表 (2019.4～ 10回収分) 資料 4

9東北日

①アンケート回答者 地域別
10その他 生山陰(鳥取日島根)

6%

8信越 日

2%

③気に入つたコーナー

申庭

アニメ展示

人生絵巻回廊

水木しげる語録

妖怪心ろば

妖怪洞宙

のんのんばあとオレ

ねぼけ人生年表

2F企画展示室

2F漫回ワールド

水木先生の直筆壁画

前  庭

～9歳

0 50 100 150 200 250
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とても良かつたです。

たのしいところやこわいところもあってよかつたです。

見ごたえのある記念館で、大人でも楽しめるところがよかつたです。

なまで見れてよかったです。

想像してたよりすごくよかつたです。

砂かけさんに会うことができてよかつた。

砂かけさんと写真を撮れてよかったです !

(和な感じの)妖怪とかは怖くて苦手だけど、ここはまた来たいと思うくらいめっちゃ良かつたです。

娘がとても喜んでいた。よかった。

ずつとファンだったので来てよかったです。

全て良かった。なつかしい !「鬼太郎」小学生の時、テレビに夢中だつた。来館してよかつた～

とても楽しかったです。

とても楽しく、怖いところもあったし、面白いところもあって楽しかつたです、

怖かつたけど楽しかつた。

たくさんの見所があり、楽しかつたです。

たのしかつたです。いっぱいようかいがいてたのしかつたです。

いろんなようかいがあるし、テレビもあったので楽しかったです。

楽しかった。初めてのことがあつた。

たくさんのようかいがいて楽しかつたです

楽しかつたです。見れてうれしかつたです。

ようかいがたくさんいて楽しかつた。

いろんなところにようかいがいてみつけるのがたのしかつた。もう一度来たいと思つた。

いろいろな妖怪が見れたので楽しかつたです。

すごい見ごたえがありました !たのしかつたです !

すごく楽しかつた。でも途中怖いところもあった。

親子で楽しめました。

ようかいがいつぱいいてたのしかつた。またきたいです。

大人も楽しめました。

妖怪がいっぱい見れて楽しかった

どれも楽しかつたです。鬼太郎、砂かけ婆に会えたのも楽しかつたです。

子ども(4歳、2歳 )は楽しんでました。

小さい頃からゲゲゲの鬼太郎のファンでした。今回家族で来れて楽しかつたです。また来たいと思います。

とても面白かつたです。

暗いところがとても怖くて面白かつたです。

思つたより広くて面白かったです

面白かった。少し怖いところもあった。

ようかいがいつぱいいておもしろかつたです。またきたいです !

また来たいです。

今日はずつと行きたかつた水木しげる記念館に来れてよかったです、また来ます▼

また来たいです。来てよかつたです。ありがとうございます。二人できます。

本当に来れてよかったです。また来たいと思います。水木先生大好きなので、特に鬼太郎世代なので。

の て つ でつひ いて み

つ

⑩ご意見“ご感想 T覧
12

35

11

5
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左手がないのにすごいなと思いました。

水木先生のことを知って感動しました。

水木さん (先生)に会いたいです。

のお話をたくさん残していることを今日知れたのでよかつたです。そして他のお話も読んだりしてみたいで
け ん し、ら

水木しげるさんにまた会いたいです。

水木しげるさんの人生がわかりやすく説明してあつて、興味深かつた。

水木先生が大好きです。いつも「水木先生」と呼んでいます。

て いつ のつ

す 。

妖怪紹介コーナーが大変面白かった !水木先生にお会いしてみたかつたです。とても充実した内容で楽し
めました、ありがとうございますh

直筆壁画、うれしいです。

ようかいどうくつのなかから何か出るかと思つたけど、いろいろなようかいがいたのでびつくりしました。

展示がしつかりしていて見ごたえがありました。

トリックアT卜が楽しかつた。

こんないろいろなことが説明してあつて楽しかつたです。

水木氏の生涯もよくわかり、また子どもも楽しめてとてもよかった

水木しげるのサ
があれば来た

楽しい展示とうんちく深い語録で有意義でした。

つ たひ うくつがちよつとこわい
です。

いろいろな「ゲゲゲの鬼太郎」に出てくるキャラクターが知れてよかったと思う。

初めてだったけどようかいや水木しげるさんのことについて知れたのでとてもよかつたです。

映像の声が小さく全く聞こえず。字幕もないのが残念。

水木しげる先生のビデオで聞こえにくいところがある(音量が小さい)ので改良してほしい。

もう少し内容を増やしてほしい。

輸入道などの大きなお妖怪はやつばりt年条まで届くほど大きく作り、連力あるジオラマで一緒に写真を撮り
たかった。小さすぎるa

とても楽しかったです。神奈川からだから次来られるかわからないけどまた来たいです。モニターの音量、
大井<!

気壊れるので、もうちょっといい雰囲気の明かりにできませんでしょうか。あと最初の水木さんへのイン
ユ

ヽ いのの 明 え せ

ようかいのオフジェがもう少し動くと楽しいと思いました。初めて釆ましたが、クイズとか、小学生が乗しめる
令画があればよいと照い交す^交ナ‐実主す^

壁画サインのところで写真をとりたかちた。 所は良いのに。

小物類を売つてほしい。

もっとオリジナルゲッズが欲しい !

主題歌のCDも置いていただけると更に楽しめます。

絵を販売してほしい。

グッズがたくさん売つていればよい。立体的なものも多く。

ければならなくて・Eロ チケット持っていれば再入場できるのでしようか?施設内にカフェ等小腹用のお店口休
いつ い 、

ヽいしヽ

I,||■
―
||■
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館内をもう少し涼しくしてください。

とてもよかったです。エレベーターあつたし。これからも頑張つてください。

あつい !クィラーもつと効かせて !700円も取るのに !

エアコンがもう少しだけ効いていればありがたいです。

赤B下勒 派石枷 あ竜謝凱刃モだ:…晏欝曜魏避種稀万ミ万ヴ預 前 報 瀞 競 前 溝 哲
もはもう少しずつハイハイなど動き回りだしたので、子供が少し動ける休憩スペースがあると、もう少し長く
ゆっくりできると思いますのでへぜ【卜ご検討くださいぅ

パリアフリマでうれしかつたです。

めちゃ楽しかった !ゆっくり見たい。椅子たくさん置いて下さい。座って読みます。最高

じた鬼太郎の世界の魅力が、読めば読むほどわかってくる気分だ。しいて言えばもう1～ 2か所腰気味に
て のころは不

の方が多いので、英語、中国語の説明文があるとよいと思います。

しはゲゲゲのきたろうがだいすきです。いつも見てます。これからもつづけてくれるとうれしいです。

ヽ

,I してて し て

ヽ

中

マ ン ,レ の で

いこヽ て て つ

のアニメ で て

ヽ

房で、詳しく知ると共に平和への訴えを熱く語るインタビ
います。今回初めて当館を訪ねることが出来て、今後の こ新 ン ヨン した

ユの女 ―とかで し木 るげ のさん 惹かく人柄水 強

て 自分 | くし イ ピス レーシ 頂きま 鹿

ヽこヽ

小学生のころから好きだつた鬼太郎さん。やっと会いに来れました。息子たちとも話が弾み、楽しい一日で
した。これからもどうぞ楽しい空間を続けてください。

たくさんの妖怪を見れて楽しかつたです。令和の記念すべき日に来れて良かつたです。

すごく面白かつた。17:00以降もやってて嬉しかつた。子供時代を思い出して懐かしくなつた。

前庭がきれいだった。

いまのげげげのきたろうとぜんぜんちがったから、むかしのげげげのきたろうのことがしれてよかったです。

まんが見ています。

すごく楽しく、世代を通して笑顔で過ごせました。また来たいと思います。友人にもすすめたいです。ありが
とうございましたn

ゲゲゲの鬼太郎最高 !

つまらない。テレビの世界や通りの置物の方がまだいいかな。つまらない割に入館料が高い。(飽きられる
中●かなぉゲゲゲは好去だったl十ど)

良く出来ていると思います。時間が無かったので急ぎ足でした。ごめんなさい。

途中怖かつたです。

初めて釆ました。水木しげるさんの活躍ぷりと人生観を懸じることが出来ました。たくさんのキャラクターに

囲まれて満足でした (記念館内で)入館前の砂かけババアのお出迎えもありよかつたです。また来たいで
す^(FAXにて6/11に至‖着 )

結婚25周年で来ました。楽しかつたです。

リニューアル後初めて訪れました。一度立ち止まると、そこから展示を観ていく速度がぐつと遅くなる。何か
が足の動きを抑えとるんかなあ6とてもきれいで楽しめましたaありがとうございます n

以前から来たかった孫の希望で実現しました。思つていた以上に満足しました。

正直言うと水木しげる先生の情報そのものより妖怪が好きなので楽しかつたです。お祭りの時とか、妖怪の
仮弊とかの時に実たいですねυ

いの コ ヌξし ッフのス

||||l illll l,III―
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高齢者特別障がい手帳を持参していなかつたので普通の方と一緒の支払いをしたが、他の障がい者の方
が申し出られたらご配慮いただけたらと存じます

^

砂かけ婆が動くのには驚きました。

とてもきれいでエレベーターもあり、見やすかったです。係の方も感じがよいです !ありがとうございまし
ナ 上 h

兄太郎が好きでやつと初めて来ることが出来ました。すごくよかつたです。妖怪だけでなく、水木しげる先生
の生き方、考え方がパネル写真などを通してすごく伝わり、価値観を見つめなおすことができました。来て
本当によかったです。

ようかいがこわかつた。くらいところがこわかつた。いろいろしてよかつた。

家族で楽しませていただきました。4歳の娘は妖怪洞窟のところで怖がつていましたが (笑 )楽しい旅の思い
出になりました。

中歴がとてもよかつた。息子がとても楽しみにしていた。とても洞足していたので、ことらもよい一日が過ご

辻てよか⊇上。二lき続き館の運営Ⅲ頑張つてください。    |
とても見どころがあり、生き方についてはもちろんのこと、他の作品を知らなかつたので、もつと世に出すべ
きと照いましたれ

全てが楽しくてこれからも鬼太郎ファンでいようと思いました

今のようにおねがいします。(韓国の方)

少しおとなしい、あっとおどかすような、企画をしてほしい。

砂かけばばあと出会えてうれしかった。

水木しげるさんの年表や水木しげるさんが行つた海外の他、ゲゲゲの鬼太郎は祖母と一緒で昔から好き
だつたので興味がとてもあって実際見たらとても楽しかつたです。
とてもたのしかった。ゲゲゲのきたろうはどの時代もみんなから愛されているアニメなんだなとおもいまし
た。

ゲゲゲのきたろうがうんどうかいをして1ばんになつたからうれしかった。

ゲゲゲ女子旅で来ました。小1と小3の子どもと楽しんでいます。子どもが水木先生のファンでここにきて、
私までファンになりましたn先生に一目お会いしたかったですn

過去のTVを思い出し懐かしく感じました。

子どもでも楽しめることろがたくさんあって、まんきつできた。

色々なようかいがいるのだとわかりました。

水木しげるはとても有名だと思いました。もつともつと知りたいです。

中歴の立ち入り禁上のところで「妖気が強いため」つて書いてあるのが細かいところにも気をつかつている
んだな、と思いましたぉ水木しげるさんについては知らないことが多かったけど、知れて良かった6

ねこ娘が可愛かったです。すごく楽しかつたのでまた来たいですと妖怪洞窟がリアルすぎて怖かつたです。

さまざまな年代の妖怪を見ることが出来てとても楽しかつた。実際にテレビを見ることが出来てよかった。

ゲゲゲの鬼太郎がもっと好きになりました。

妖界とは?

ねずみ男が結婚していたことに驚いた。ねずみ男に妹がいたことに驚いた。こんな大発見ありがとうござい
ました。死神が大好きです。
ゲゲゲの兄太郎を詳しく知らなくてもろとても分かりやすくておもしろかつたです、また来たいと思つた。あり
がとうございましたぃ
とても楽しかつたです。小1の子どもが喜ぷと思つて運れてきましたが、大人の方が興奮しました。2歳の子
が怖がったのもよかったです6

ちよつとこわかつたけれどおもしろかつたし、もう一回みたくなつた。ふるさと納税で境港に興味を持ち、ずつ
と来【坐上曼上且つて咀 皇L童と⊇たです (母 )

記念館来てよかったです。広島の式典に参加してそのまま車を走らせてきました。ありがとうございました。
テレビドラマ井思い出しました^

なぜ、はかばきたろうと、ゲゲゲのきたろうが分けてあるのか。

今までテレビや本しかしらなかつたがてたくさん知れた。楽しいイベント(スタンプ)がもりあがつた。

おもしろかった。もっと長くあつたらよかつた。

水木しげるさんのすごさが知れました。楽しかったです。

自分が子供のころを思い出しました。よく見ていて、絵をかいて日玉おやじの落書きをしていました、今日も
テレビで見ていますぉこれからも応援していきたいです。また来たいと思います。

とても丁寧でキレイ。見ごたえのある記念館でした。

アニメ見てます。いつも楽しんで見ています。同じようなものが北海道にもあったらなあ。
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内容が充実していて楽しかつた。時間に余裕をもつてきたのでじつくり見れたのがよかつた。夏体みと言う事
で20ロキ交でのOPENはありがたかったハ(日 中が暑いため)

思つたよリステキな会館でした。腕がなかったのも分かりましたし、来てよかつた。理解できた。私も絵を
やっている人間としてはなんか親しみを持ってみました。

水木先生の生い立ちやとてもメジャーなキャラから、マニアックなキャラまで、見られることが出来て、楽し
かったです^また実たいですハ

もつと安くしてほしい。水木先生の生い立ちがよく分かりました。また友達を連れてまた来たいと思います。

小学校3年生の息子は水木先生が大好き。妖怪大好きです。息子の将来の夢は絵本作
~ス

:なれるといい
なあと照います^「ゲゲゲの女房 I今見てますぉ楽しいです∩

カンデレが面白かった。

とにかくすごい !

鬼太郎が大好きなので、また友達もさそって次は泊りで行きたいです。

きたろうのれきしやわざなど知らなかつたことをたくさん分かつたのでおぼえておきたいです。あと、いろんな
ものがてんじされてて良かったです :

伝えたいことがいつぱいつまつている記念館。ゲゲゲの鬼太郎たち、世直しがんばれ。

始めて来ました。何時間居ても飽きないですね。また来たいです。戦争での隊の全滅、ぬりかべの話etc,は

有名ですが、水木先生の平和に対する強い気持ちがもっともっと広まるといいですね。あの世から遊びに
実ているかもしれ主せんねh

全て良くてとても夢中になりました。楽しい時間をありがとうございました。

のんのんばあとオレのところのぬりかべに驚いた。中庭がとつてもよかつた。

20時までやつていたのでゆつくり見学できました。

とても充実していました !!たのしかつた !!水木先生の使つていたものなどもたくさんあり、素晴らしかつ
たです、

妖怪庭園とても素敵です !

感動しました。記念になりました。

水木先生大好きです。テレビの「ゲゲゲの女房」も楽しく、今また再放送を見てます。ボストカードが好きで、
集めたり、友達に出しています。歩くところが多いので、涼しい座れる場所を作つてください。(疲れて休むと
ろです^)

きたろうロードは、毎回楽しんでます。今年は日玉おやじのまんじゅう(350円 )で遊んでます。あめ玉かホワ
イトチョコでも作つてほしいな。面白い写真撮れました。水木先生の生き方考え方好きです。また遊びに来
ます。今度は足立美術館と一緒にネa

前回はリニューアル前だつたので、新しい展示が楽しめました。

また来ます。10年前くらいに一度訪れました。その頃と変わつてる点がたくさんあり、楽しかつたです。

鳥取に来るとなつたとき、アニメもろくに見たことない正直興味はあまりありませんでした。時間が空いたの
もあり、立ち寄つたところ、年表や妖怪のこと、沢山知り、漫画やアニメを見てみたいと感じました。非常に
楽しかったです。

あつという間だつた。

砂かけと一緒に写真が撮れてよかった。

げげげのきたろうのハウスの中にお金やいろんなものを見られてよかつたです。

ゲゲゲハウスの目玉おやじのお風呂に10円 5円が入つていたので私もしてみました。

発表会で「水木さんに会いたい」という論文を発表し、第2位になつた事もありました。今社会人になつて、父
になつて、時々子どもに妖怪の話をしていますが、やはり水木さんからのおかけだと今回来て改め思い

て 、してい化で 、つ

地域をあげて盛り上げており、感心いたしました。少し離れたこの地に来たからには記念館を見学していこ

うという気持ちになりますn思っていたより内容が良かったです。

懐かしくて楽しかつた。マンガだけでなく世界を広げてくれたみずきしげるさん、ありがとう。

寝台列車で旅行すると計画している中、足を伸ばして一泊多くして来るのを楽しみにしていました。あいにく
の雨でしたが、町全体カラk末しIザるワールド!記食館もゆっくりじっくり楽しめました∩

とても見ごたえがあつて良かつたです。これからも大勢の人が来るといいですね。

白黒テレビのころから見ていました。なつかしい思い出がよみがえりました。

ようかいがこわかつたです。

6/8



年表を拝見させていただき有難うございました。自分には、逆立ちしても水木先生の吾労は出釆ません。た
だ水木先生の人生から伝わつてくるものはございました。今日の経験を生かして、自分の人生の中に何か
役立てることがあれば地道にそれを遂行して行こうと思いました。ここに来させていただきまして本当に有
難うございましたn

クオリティー高く楽しめました。水木先生の人生がとてもよく分かりよかうたです。

広く深く濃厚な感じを受けました。とても良かつたです。

初めて来ましたが水木しげるさんの小さい時から少しかわつていた素直なお人柄が見れて楽しかつた。良
かったです6

50周 年おめでとうございます。1期から6期すべての兄太郎を見てきました。水木先生のこと、作品のこと、
詳しく知れました。

大好き !

懐かしい気分になりました。NHKドラマも見ていました。

水木しげるさんが作つた妖怪がかつこよかった。

楽しかつたです。ラッキーな19:00ま ででした !

小さい頃に一度来たので今回は再訪となりますが、展示の意味も分かるようになつてt改めてすごく楽しむ
ことが出来ました。ありがとうございます。

可愛らしくもあり少し怖くもあり、やつぱり怖い

よく作つて、みずきしげるのがわかつて、体験しやすいと思います(韓国の方。原文のまま)

アニメが館内で見れるといい。藤子F先生のところみたいに。そこしか見れないものをやるといいのでは?

水木しげる先生の戦争に対する気持ちを感じて涙が出そうになりました。

もう少し子どもが楽しめそうな物があつた方がよい。

子どもが怖がるくらい楽しいものでした。子どもが怖がらなくなるまで来たいものです。

写真撮影が出来るところがたくさんあったことと、本が自由に読めるところがよかうた。

孫のお伴です。

くるたびに鬼太郎の曲がながれていてよかったです。

水木先生の代表作は兄太郎だと思います。町全体がその世界を作りあげ、そのメインがこの記念館だと思
います。妖怪のテーマパーク化を願います。ディズニーランドみたいな風にしてほしいと思います。それと、
今回印象的だつたのは、戦争体験からのメッセージが色濃く作品に表れていると感じ、違おう方向から見れ
たのは財産になったと思います。よかったです。
子どもは怖がつていましたが、とても一人で考え、描いたと思えないほど精密で、また苦労の連続なのに、
生き携いてこられたのはすごいです^ありがとうございましたh

2019年 7月 に横浜そごうにて水木先生の展示会に行きました。境港へは以前より釆訪を望んでいました
が、この度、やつと叶えることが出来ました。私たち夫婦の結婚30周年の前祝と、娘の社会人1年 目の記念
の旅行となりました。

水木先生の言葉がよかったです。

鬼太郎に妻がいたことを初めて知りました。後世に継がれる様、希望します。

第3期たくさん見ていました。友達も親の方が楽しいと言つていましたがその通りでした。第3期 (S60～ )が
一番長い期間放送していたと知り、なるほど… Bと思いました。

想像以上にボリュームがあって満足 !

思つていたよりも全然楽しめた。ボリュームたっぷり。良い展示だと思います。ほかの人にも勧めたいスボッ
トです。

い い いつてしけ し つ」よ かいの

とてつもなく楽しかつたです。兄太郎たちの色々なことが知ることが出来てよかつたです。アニメはたまにし
か見ていないのですが、これからは見ようと思いますぉまた来たいと強く思いました。

下駄を買つたら入館料を割り引いてくれてよかった。日曜日の下駄飛ばし大会と、妖怪夜市に来ました。

想像よりもすごく楽しめました。まんが読みたかうた。宇宙虫気になる。べとべとさん好き。

水木先生のことたくさん知ることが出来ました。楽しかつたです。時間があつたらまた来たい !

始めて釆ましたが、見ごたえがあつておもしろかつたです。また、水木先生の才能のすごさを改めて、そして
ますます大きく感じました !!

子どもの時の絵が上手で驚きました。南方熊楠を敬愛していたのを知れて良かつたです。

水木先生の描かれる絵はいつでも勇気と力を与えてくれて、悲しいとき、疲れているときに励まされます。
水木先生と妖怪の関係もユニークで不思議な関係だなと思います。でもとてもうらやましいなあと思いま
す。ありんミとうございましたぉ
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子どものころからゲゲゲの兄太郎をテレビで観ていたので、水木しげる記念館に行くことが出釆て夕喜しかつ
たです ^当日寺のころ弁照い出 [´主[´た、右整脩うございま[´たハ

なつかしかったです。

鬼太郎、ゲゲゲの女房、なつかしい～

念願の水木しげる記念飼 !票京で行われている展示会などに行つて、より期待反を上げて釆ました。最高
に楽しい !実てよかった !

子どもたちがすごく喜んでいました。ようかい大好きで～今回来られてよかったです。

ありがとう

父が大ファンでした。転勤で大阪に住みつつ、この地方に足を運びました。非常に面白かつたです。

ゲゲゲの鬼太郎は家族がよく見ておりましたが、私はどちらかというとバカにしておりました。しかし水木し
げる氏が戦争体験されており、時々そのことがTVで紹介されたりして気になる作家となりました。従軍慰安
婦のことを書いたマンガが印象に残っています ^

消印のシステムは良いです(コナンも真似したみたい)
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ホ本し,fる記念饉 7ンケート
令和   年   月   日

瞭当する番号を0で圏んでください

1 男 性

2 女 性

つ

ましたか?

⑤水木しげる記念館を   ⑥水木しげる記念館へは
ど して知 た か ? か ?

③境港の他にはどこに
行きますか(行きましたか)?

はどこ か ?

⑦ 境港での立ち寄り先
(複数可)

③ 水木しげる記念館で
気に入つたコーナーはどこでしたか?(複数可)

1 出雲市 (出 雲大社 )

2 松江市 ( 公江城、八重垣神社 )

3 足立美術館 (安来市 )

4 由志園 (松江市 )

5 美保関 ( 公江市 )

6 大山

7 丘

8 米子市

9 その他 ( )

⑩水木しげる記念館に対するご意見、ご感想がありましたらお聞かせください。

1 ～ 9歳 2 10～ 19歳 3 20～ 29蔵 4 30～ 39歳 5 40～ 49歳

6 50～ 59歳 7 60～ 69歳 8 70～ 79歳 9 80歳 ～

1
島取

島根
2

岡山 a広島

山口
3 近畿 4 四 国 5 6

九州

沖縄
東海 7 関東 8

信越

北陸
9

東】ヒ

北海道

1 0 その他

1 琢 族

2 友だち

3 1人
4 ツアー

5 会 社

6 学校

7 その他

1 マイカー

2 」  R

3 バ  ス

4 飛行機

5 レンタカー

6 船 (客船 )

7 その他

1 日,吊 り 6 玉造温泉

2 皆生温泉 7 境港市

3 米子市 8 車中泊

4 松江市 9 船中泊

5 三朝温泉 10 その他

1 初めて

2 2回 目

3 3回 以上 ( 回 )

1 境港水産物直売センター

2 大漁市場なかうら

3 境港さかなセンター

4 海とくらしの史料館

5 夢みなとタワー

6 その他 ( )

1 ボスターロチラシ
2 新聞日雑誌

3 テレビロラジオ
4 インターネット
5 知人日友人から

6 放映中のアニメ「ゲゲゲの鬼太郎」を見て

7 その他 ( )

1 前  歴 7 「妖怪洞窟」

2 水木先生の直筆壁画 8 「妖怪ひろば」
3 2階「水木しげるの漫画ワールド」 9 「水木しげる語録」

4 2階「企画展示室」冒険家水木しげる 10「人生絵巻」回廊
5 「ねぼけ人生J年表 11 アニメ「ゲゲゲの兄太郎』展示

6 「のんのんばあとオレ」 12 中  庭

ご協白あιI角1こ うごどいをした。



困っていること やらなければならないこと あったらいいもの




